

PROVINCIAL LIBRARY
ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!
MANITOBA

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK IX. 4. 106 (1002). СУБОТА, 3. ВЕРЕСНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, SEPTEMBER 3rd, 1927. No. 106 (1002). VOL. IX.

Східну Галичину навістила велика повінь. -- Десять тисяч людей остало без даху над головою

МІСТО КУТИ ЗНИЩЕНЕ. — ПЕРЕМИШЛЬ ЗАЛЛЯТИ ВОДОЮ. — 180 ОСІБ ЗГІНУЛО, А 15,000 ОСТАЛО БЕЗ ДАХУ НАД ГОЛОВОЮ. — БУРА І ПОВІНЬ ЗАХОПИЛА ТЕРИТОРІЮ ВІД ПЕРЕМИШЛЯ ДО РУМУНСЬКОГО КОРДОНУ. — АЕРОПЛАНАМИ ДАЮТЬ ДОПОМОГУ. — МОСТИ НА СЯНІ І ДНІСТРІ ЗНЕСЕНІ ВОДОЮ.

ВАРШАВА, 1. вересня. — Після того як подають останні звідомлення, Східну Галичину навістила страшна повінь. Наслідком цього нещастя 180 осіб згинуло, а поверх 15,000 людей остало в крайній нужді без даху над головою. Місточки Кути знищені цілковито. Перемишль, що налічує 47,000 населення, заллятий водою. Копальні нафти коло Дрогобича і Борислава дуже ушкоджені. Повінь захопила простір на 150 миль довгий, від Перемишля і Самбора на північному заході аж до буковинського кордону. В багатьох випадках поміч нещасним пересилається літаками. В кількох місцевостях студенти і жовіри, рятуючи жінок і дітей, самі втратили життя. Великий дощ, що спричинив страшну повінь, падає далі. Мости на Сяні і Дністрі повалилися, залізничні дороги по-розривані, копальні затоплені. Перемишль дуже ушкоджений. В копальнях Борислава згинуло кілька осіб, в Кутах все знищено. Великий резервуар нафти в Дрогобичі знищений. В околицях місточка Сколя вода залаяла вісім сіл і забрала життя у вісьмох осіб. Місто Стрий цілковито затоплене водою. Дністер і його допливи вийшли з своїх берегів і залаяли великий простір. Врештешт знищений.

БЕРЛІН, 1. вересня. — З Варшави доносять, що округ Маркович навістила страшна буря, яка спричинила велике спустошення в господарстві і забрала життя багатьох людей. В Галичині разом з шалючим гураганом падав великий дощ. Донесення зі Львова говорять, що наслідком дощової бурі в Галичині втратило життя більше як 150 осіб.

МОРЯКИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ВБИВСТВА САККА І ВАНЗЕТІ.

В С.Р.С.Р. збудують літак імені Сакка і Ванзеті, як також в їх честь називають вулиці міст.

ЛЕНІНГРАД, С.Р.С.Р., 28. серпня. — В Клубі Міжнародних Моряків відбувся протестаційний мітинг проти замордування Сакка і Ванзеті. В мітингу взяли участь моряки Британії, Норвегії, Німеччини, Швеції, і Радянського Союзу. Чужинські моряки часто переривали промови окликами: "Геть американську буржуазію!" "Хай живе пам'ять Сакка і Ванзеті!" Президія Товариства Авіаційних і Хемічних Дослідів запропонувала збудувати новий військовий літак імені Сакка і Ванзеті. Циркуляр президії, який підписаний урядовим міністерством війни Унішліхтом і розповсюджений в широких народних масах, закликає населення скласти добровільні грошові датки на побудову згаданого літака. Цей літак мав би бути провідником повітряної військової флотії і найкращою відповіддю політиці Чемберлейна.

ВУЛИЦЯ ІМ. САККА І ВАНЗЕТІ В КИЇВІ.

МОСКВА, С.Р.С.Р., 28. серпня. — За прикладом Москви, яка сьогодні, в день похоронів Сакка і Ванзеті в Бостоні, обходить жалобне свято, пішли міста, місточки і села цілої Радянської Союзу. Одну із вулиць Києва переіменовано в честь мучеників американського імперіалізму Сакка і Ванзеті. ПАРИЖ, 28. серпня. — Міська рада міста Монреюль рішила назвати першу нову вулицю, як тільки збудується, іменем замордованих робітничих героїв Сакка і Ванзеті. Після рішення міської ради над мешканцями мейора міста від дня смерті мучеників повіває червоний прапор. Монреюль лежить на так званій "червоній границі" між багатою дельцією Парижа і бідними робітничими місточками кругом Парижа.

ДОМАГАЮТЬСЯ СКЛИКАННЯ СОЙМУ.

ВАРШАВА, 27. серпня. — Голова польського союму, Ратай, вивісив до президента Польщі М. Мосціцького документ, підписаний 200 посланцями, які домагаються скликання надзвичайної сесії союму. Польська конституція має таку постанову, що президент республіки є обов'язаний скликати сойм в протязі двох тижнів, коли цього зажадає одна третя союму. На початку теперішнього лі-

та маршалок Пілсудський вплинув на президента Мосціцького до той міри, що президент закрив сойм, щоб тільки не допустити до ухвалення закону, якому Пілсудський був противний. У деяких соймових кругах побоюються, що теперішню сесію стріне та сама доля, що і попередню. В кожному випадку теперішня сесія покаже, чи політичний вплив маршалка Пілсудського є всюдмітний у Подлящі, чи ні.

НАЦІОНАЛІСТИЧНІ УРЯДИ ГАНКОВА І НАНКІНУ ЗЛУЧИЛИСЯ.

Китайська націоналістична армія прогнала північні війська за Янцє й відобрала Пуков.

ШАНГАЙ, 1. вересня. — Об'єднання правительств в Ганкові з правительством в Нанкіні стало доконаним фактом. Др. Ву, заграничний міністер правительств в Нанкіні заявив, що центральний виконавчий комітет Кумінтану, відбуде 15. вересня своє засідання в Нанкіні і вирішить про склад і політику нового правительств та про пляни військового наступу на Пекин. ШАНГАЙ, Китай, 28. серпня. — Звіти з достовірних жерел, що наспіли сюди з Вуан, говорять, що ганковське (контрреволюційне) правительво знаходиться в безвихіднім положенні. Гроші ганковського уряду цілковито обезцінені. З цього виростає незадоволення широких народних мас, які з

ПРИДУШЕННЯ РЕВОЛЮЦІЙНОГО РУХУ.

Останні телеграми повідомляють про придушення революційного руху в Індонезії. Рівночасно доносять, що в західній частині Яви вибухли заклоти, при чому викрито велику революційну організацію, яка мала свої філії серед тубільних військових частин. В зв'язку з цим викриттям переведено цілий ряд арештувань в армії. "Драпо Руж" (бельгійська газета) містить опис місцевості Нової Гвінеї, куди заслані індонезійські комуністи. По словам газети, це місце — справжня пустеля, що лежить 500 кілометрів від берега, де люте тропічне лихоманка. Ціле населення складається з військової сторожі і кладовища "живих" мертв'яків.

НАСТУП НА УКРАЇНСЬКІ ШКОЛИ В ГАЛИЧИНІ.

Шкільна куратура в Галичині розсилає до громад рішення, щоб родичі більше ніж 20-ти дітей в шкільному віці вносили декларації до влади з домаганням навчання польської мови, а слідом за цим влада усуне із тих шкіл українську мову й встановить утравквістичну. В наслідок цього переміна викладової мови наступає навіть в таких школах, де нема ні одної польської родини, хоч усі родичі дітей заявляють, що готові присягнути, що ніхто з них не підписував декларацій за польською мовою. Така переміна викладової мови наступила вже в селах долинського й рудецького повітів.

ЮВЛЕП ПИСЬМЕННИЦІ О. КОБИЛЯНСЬКОЇ.

Цього року минає 40 літ, як появилася в Чернівцях в 1887 році друком перша новела Ольги Кобилянської п. з. "Людина". Українське громадянство Чернівців, за ініціативою "Жіночої Громади", заснувало ювілейний комітет задля вшанування 40-літньої літературної праці визначної української письменниці.

РОЗБУДОВА ДНІПРОВСЬКОЇ ФЛОТІ.

На 1. серпня ц. р. випустили з Дніпровських майстерень державного пароплавання новий корабель п. н. "III Інтернаціонал". Новий пароплав — двохповерховий, 38 сажнів завдовжки, з машиною могутністю в 350 сил. Пароплав може примістити 1,500 пасажирів і 18,000 пудів вантажу.

ЕЛЕКТРИФІКАЦІЯ УМАНЩИНИ.

В районі Бугського почалося будування електричної стації будови водних турбін, кожна по 300 сил. Стація дасть світло вісьмом селам з населенням п. 18,000 душ, а також енергію двом великим млинам та дрібній сільсько-господарській промисловості бугського району. Вираховано, що освітлення селянського двору двома лампками коштуватиме 50 коп. на місяць. Будова стації триватиме 16 місяців і коштуватиме 775,000 карб.

ТЯЖКА ДОЛЯ ПОЛІТИЧНИХ В'ЯЗНІВ В КРАКІВСЬКІЙ ТЮРМІ.

Старокраєві газети доносять про невиниме положення політичних в'язнів в краківській тюрмі. Останніми часами це положення в'язнів знову погіршилося. Сидять в'язні в найгірших келіях, серед вогких та темних стін, деякі з них поважно занедужали. Очевидно недуга не буває звичайно стверджена в'язничним лікарем, який грубо поводить з кожним ув'язненим Українцем, що зголошується до нього за допомогою. Одній політичній ув'язненій, що перейшла у в'язничні келії важку грудну недугу, не дозволяють навіть переслати лічиного меду, мовляв, "це люксус". В'язні сильно похуділи, виглядають як примари, молоді люде схожі вже радше на стар-

КРИЛЕНКО СПРОСТВУЄ НАКЛЕПИ БУРЖУАЗНОЇ ПРЕСИ.

Старший помічник прокуратора СРСР — Криленко уділив чужоземним публіцистам пояснення в справі розстрілу російських контрреволюціонерів і карних злочинців, у зв'язку з розстрілом 20. Відповідаючи на запити чужоземних кореспондентів, Криленко сказав: "Жадного терору зараз немає. Не вивано також жадного закону, щоб запроваджувати нове судове вкорочене поступовання або надавати якінебудь повноважства судовим установам. Коли навіть розстрілюються завзяті вороги радянської влади, то це діється швидко по докладному переведенні судового поступовання, в якому кожному обвинуваченому дається змогу як найдальшої оборони. Вагалять радянська влада не радо користуватися правом жорстокої боротьби з контрреволюцією, але робить це тільки тоді, коли цього вимагають зовнішні і внутрішні умовини самого громадського життя".

БУДУВАННЯ ФАБРИКИ МЕБЛІВ.

В Дніпропетровську розпочато будову нової великої фабрики меблів. На фабриці працюватиме 250 робітників. Ціни меблів при фабричній роботі знизяться на 20% фактичної вартості.

МІЖНАРОДНІЙ ДЕНЬ МОЛОДІ!

КОМУНІСТИЧНА ЛІГА МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ устроє

В НЕДІЛЮ, 4. ВЕРЕСНЯ 1927 РОКУ В ГОДИНІ 8-ІЯ ВЕЧЕРОМ В РІДЖЕНТ ТЕАТРІ (МЕЙН СТРІТ)

ВЕЛИЧАВИЙ Концерт - Мітинг

НА МІТИНГУ ГОВОРИТИМУТЬ СТАРШІ І МОЛОДШИ. Промови будуть переплітані концертними точками.

Робітнича молодь і старші робітники й робітничі повинні масово прийти на це свято і почути промови про революційну боротьбу молоді цілого світа в минулому, про найбільші її завдання та про боротьбу проти небезпеки нової імперіалістичної війни. Закликаємо всіх робітників старших і молодших прийти на цей мітинг і помочи нам гідно і відповідно відсвяткувати Міжнародне Свято Молоді.